

Партийно-теоретическое собрание по вопросу «Анархизм или социализм?» ... Агитаторы у нас не бывают Растратчик наказан ... Красные уголки должны стать центром массовой работы ... Ответим на высокую награду доблестью в труде и культурой в быту! ... Все внимание, все силы - приведению в порядок наших общежитий!

Под руководством Сталина, великого вождя и организатора, мы приступили теперь к мирному строительству, чтобы добиться настоящего расцвета сил социалистического общества и оправдать лучшие надежды наших друзей во всем мире.

Из доклада В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 г.

1945-46 гг.

Один из красивейших городов

Жизнь на правом берегу бьет ключом. Каждый день строительство требует более 12-ти маршрутов леса, камня, железобетона. Сейчас уже создан Правобережный район. В новом доме помещаются райком ВКП(б), райком комсомола. Работают амбулатория, баня, прачечная, милиция, ясли, детский сад, парикмахерская, кинотеатр. Верхняя улица напоминает улицы больших столичных городов. Через несколько лет пруд будет одет в гранит,

на берегу будет возведено прекрасное здание горно-металлургического института, мастерские, коттеджи для профессоров. По городу, звеня, побегит трамвай мимо красивых домов, зеленых парков и Дворца культуры к вокзалу. Через Урал перекинется 260-метровый мост, украшенный обелисками. Через десять лет 80 процентов металлургов Сталинской Магнитки будет жить на правом берегу. Здесь вырастет один из красивейших городов.

Дома - металлургам Магнитки

Капитальное строительство жилых домов на правом берегу Урала производится поточным методом. Землекопы, окончив копку котлованов на одном объекте, переходят на следующий. В это время на первый объект становится бригада каменщиков, они кладут фундамент. Окончив работу, каменщики переходят на следующий объект, уступив место бригаде, которая производит кладку стен и т. д. За четыре месяца вырастает трехэтажный дом в 42 квартиры, жилплощадь в 1700 квадратных метров, с электричеством, радио, водопроводом и другими удобствами. Внутри дома красиво отделаны. На площадках лестницы и в нишах нарисованы масляной краской виды древней Греции. Можно видеть ослепительно синее небо, легкие арки, строгую красоту дорических колонн.



сваны масляной краской виды древней Греции. Можно видеть ослепительно синее небо, легкие арки, строгую красоту дорических колонн.

Долгожданное новоселье

25 июля в жизни детских яслей на правом берегу произошла перемена - мы переехали в новое, специально подготовленное помещение в доме № 2. Как радовались наши малыши, тоная ножками по блестящему крашеному полу! Здесь много света и воздуха. В просторной комнате мы поставили большой, удобный манеж для самых маленьких, украсили комнату флажками, яркими картинками. Галя Балуева пришла из старшей группы помочь украсить комнату малышей. Родители Галя работают на комбинате. С первых месяцев жизни она воспитывается в яслях. Это здоровая, веселая девочка, развитая. Скоро в детских яслях откроется круглосуточная группа. Теперь малышам достаточно места и для игр, и для сна, и для занятий!

НА ТРУДОВЫХ ВАХТАХ



За культуру сталеплавильного производства

Третий мартовский цех комбината оснащен автоматическими устройствами в значительно большей степени, чем два первых. К сожалению, приказ директора комбината о широком использовании автоматизации в сталеплавильном производстве еще не выполнен. Мастера производства должны непосредственно заниматься вопросами правильного использования автоматизации, беспрекословно выполнять требования сменных теплотехников и не допускать отступлений от инструкции по тепловому режиму ипользованию автоматических устройствами, требуя того же от сталеваров.

Мартеповцы выявляют возможности экономии энергии

Старший электрик т. Гаврилов внес предложение о расходовании дутья в зависимости от потребности в разные периоды плавки. Он же предложил при текущем ремонте изменить угол наклона шибера на печи № 16. Это даст возможность устранить имеющиеся теперь потери подаваемого в печь газа.

Мастер электриков т. Федоров внес предложение о замене четырех насосов дренажных колодцев одним насосом с автоматическим включением по мере прибывания воды.

Первоочередные задачи молодежи

Очень много молодых рабочих занимают ведущие профессии на заводе. Но в работе с молодежью мы имеем ряд крупных недостатков. Первый - руководящие работники несмело выдвигают молодежь на более ответственные посты. Нередко квалифицированных молодых рабочих используют на подсобных работах. Второй недостаток - низкая трудовая дисциплина. Прогуды и дезертирство среди молодежи, аварии, случаи невыполнения молодыми рабочими распоряжений командиров производства. Третий недостаток - молодежь плохо учится, слабо повышает свою квалификацию, политический и культурный уровень. Каждый должен поставить перед собой цель - учиться, чтобы стать сталеваром, мастером, инженером, директором завода.

Г.И. Носов, директор завода.

Общественное питание - науровень требований мирного времени

Теперь, когда война закончилась, проблема улучшения бытовых нужд трудящихся встает в свой полный рост. Среди работников общественного питания имеются еще вредные настроения, кое-кто считает, что война кончилась, жить стало легче, можно и не заботиться об удовлетворении нужд рабочих. В заводской столовой № 20 грязь, посуда моется плохо, официантки в грязных халатах, в помещении тучи мух. Помещения для хранения овощей не приведены в порядок... Работники общественного питания и торговли должны на деле помогать трудящимся строить мирную культурную жизнь - счастливую жизнь, которую завоевал наш народ-герой.

Стахановцы

В честь стахановских выборов в Верховный Совет РСФСР стахановцы добиваются высоких показателей труда. В третьем мартеповском цехе коллектив печи № 20 выдал три скоростных плавки. Сталевары тт. Мудрак, Творогов и Ефимов выдали плавки на 1 час раньше графика и сварили сверх задания 100 тонн стали. Мартеповцы цеха № 2 выдали 150 тонн сверхплановой стали.

Благоустройство Сталинской Магнитки

Из постановления собрания городского партийного актива от 12 июня 1945 года.

«Увеличивающаяся с каждым годом диспропорция между промышленным и жилищно-коммунальным строительством, при условии роста населения города, вызвала значительные трудности в удовлетворении жилищно-бытовых запросов трудящихся и закреплении рабочей силы на производстве. На душу населения в городе приходится только 2,83 квадратных метра жилой площади, причем 70 проц. этой нормы падает на жилье временного типа.

Учитывая чрезвычайно низкие показатели жилищно-бытовых условий трудящихся Магнитогорска, СНК СССР постановлением от 11 мая 1945 года наметил широкую программу городского строительства в Магнитке и отпустил огромные средства для ее выполнения. Между тем годовая программа трестом «Магнитстрой» на 1 июня 1945 года выполнена лишь на 28 процентов. Из намеченных планом строительства 400 индивидуальных домов для рабочих комбината не сдано в эксплуатацию ни одного. Начато строительство только 46 домов, из них лишь по 19 заложены фундаменты. Во многих случаях имеет место низкое качество строительных работ...»

Еще раз о работе трамвая

Никогда еще так плохо не работал трамвай, как сейчас. Медленное движение, частые аварии, нечеткая организация движения поездов, большие очереди на остановках. Удивляет и равнодушие пассажиров. Никто из них не одергивает зарвавшегося пассажира, по вине которого задерживается отправка поезда.

До сих пор остро стоит вопрос со снабжением трамвая запасными частями. Трамвайщики нуждаются в конкретной и крепкой помощи со стороны руководства комбината.

За культурный быт

Девушки-неряхи

Вхожу в общежитие № 2 новотокарного цеха. Страшная жара. Окна «плачут», в общежитии грязно, койки завалены плохо. А между тем здесь живут девушки. По стенкам ползают клопы, их можно видеть на стульях, столах, не говоря уже о кроватях.

За полноценный отдых

Коллектив общежития № 89 цеха вспомогательных материалов (Ежовка) усиленно готовится к встрече 1 Мая. В общежитии закончился ремонт. Цех выделил краску для оконных рам, тумбочек, табуреток, заготовлены шторы, салфетки, занавески на койки, установлены три радиоточки. Начальник тов. Белоглазов обещает дать географическую карту в общежитии борется весь коллектив. В свободное время мы слушаем радио, играем в шашки, домино. В общежитии есть патефон, струнные инструменты. Агитатор тов. Мисюра ежедневно устраивает четки.

Магазин для одиночек

В общежитиях нашего комбината живут 18516 молодых рабочих. Директор комбината издал приказ о переселении одиночек в индивидуальные комнаты на правах квартир-россымки. Переселяющимся выделены постельные принадлежности, посуда, мебель и мануфактура. Уже обстоит дело с получением этих предметов. В магазине, где они находятся, большие очереди, и рабочий-одиночка не всегда может получить все необходимое. ОРСу комбината нужно открыть специальный магазин для одиночек.

Рабочий комбината - теплые жилища

Подготовка к зиме в Кировском жилрайоне идет неудовлетворительно. Работы ведутся только на 11-м, 13-м и 1-м участках. Все рабочие с первого октября переключаются на отопление лестничных площадок и подвальных помещений. Жилрайон всех требований жильцов в ремонте квартир осуществлять не может из-за недостатка рабочей силы. Нередко сами жильцы безответственно относятся к социалистической собственности. Работник комбината т. Фомин, переходя в новую, благоустроенную квартиру на сельском квартале, оставил старую - на проспекте Маяковского - в полуразрушенном состоянии.



НА ДОСУГЕ

Водная станция должна быть построена

Для лучшей организации отдыха трудящихся и удовлетворения культурных запросов собрание предложило директору комбината т. Носову и председателю завкома металлургов Ефанову к 15 мая 1946 произвести капитальные работы парка культуры и отдыха металлургов, стадиона металлургов и строительство водной станции металлургов.

Интересная лекция

В нашем общежитии тов. Королев прочитал лекцию о жизни и творчестве Лермонтова. Лекция была интересна, занимательна и вызвала оживленную беседу. Такие лекции хочется слушать почаще.

Здравница металлургов

Прошел год с момента открытия туберкулезного профилактория. За это время было принято 330 туберкулезных больных. Во время пребывания в санатории каждый больной в среднем прибавил в весе 4 килограмма, некоторые даже 8-10 килограммов.

Прозрачно таниссимо

Металлурги Магнитогорска строили поют хор из оперы Чайковского «Пиковая дама» и песню гордости и величавой скорби «Варяг». Русская песня «Гибель «Варяга» была передана коллективом с убедительной эмоциональной выразительностью и чистой хоровой строя. Пленяет мягкое и прозрачное таниссимо в исполнении магнитогорских металлургов.

Из газеты «Известия», 1945 г.

В лагерь!

360 детей металлургов выехали в пионерский лагерь на Боянское озеро. На трамвайной остановке возле городского театра детей ждал специально поданные трамвай. Оживленные и радостные ребята шумно занимали места. На станции Доменная дети сели в поезд. Раздался свисток паровоза, и поезд двинулся навстречу ветру и зеленым полям.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Магнитогорский Металл

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

ТЕЛЕГРАММА Магнитогорск. Металлургический комбинат. Завенягину.

Ознакомление с работой металлургических заводов Донбасса и Днепротровской группы показывает исключительную расхлябанность организации производства, результатом чего являются массовые остановки мартеповских печей, бессемеровских цехов и прокатных станов. Запрещая останавливать мартеповские печи на холодные ремонты без специального разрешения начальника главка. Запрашивать таковое при условии полной подготовленности к ремонту. Телеграмму довести до сведения всех рабочих, инженеров, партийных и профсоюзных организаций цехов и опубликовать в заводской газете. О получении и принятых мерах телеграфте.

Орджоникидзе.

Мартеповцы о телеграмме наркома узнают окольными путями

Телеграмма тов. Орджоникидзе получена начальником мартеповского цеха тов. Козаном. О ней не могли не знать и руководители партийной и профсоюзной организаций тт. Павлов и Калинин. Но треугольник цеха не чувствовал сразу же довести телеграмму до рабочих и инженерных цехов.

Марич.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

***Слушатели производственно-технической школы доменного цеха дали обязательство не только хорошо работать, но и хорошо учиться. Требуем от преподавателей не срывать занятия.

***Нам, весовщикам станции пост № 5, не выплачивают надбавку в размере 22 руб. к окладу 175 руб. в месяц. Мы должны ее получить после постановления правительства об отмене карточной системы. Начальник станции сначала написал: «Работают по-стахановски - прошу удовлетворить». Вторая резолюция: «Не возвращать». А потом: «За отсутствием средств - отказать».

***Мы окончили курсы подручных сталевара, но оформлены рабочими-шлаковщиками. Гайфулин сдал экзамен на «отлично». Однако его из пятого разряда перевели в четвертый. Общественная организация цеха мало уделяет внимания рабочим из нацмен.

***На вызов по телефону 8-й печи тратю 10 минут. Я предлагаю установить на домне телефон, сообщение с воздушной и домнами сделать независимыми от подстанции.

***Мы имели факты прямого нарушения единоначалия. Распоряжения масте-

ра Гоголева, требующие оперативного разрешения, ставились на обсуждение: авторитетное ли распоряжение и правильное ли оно. В митинговские участвовали некоторые партотри (Игнатенко).

***На всех цехах лопат не хватает, а у имеющихся лопат безобразно толстые доплатники, без ручек. Необходимо, чтобы на каждого горнового и чугунищика имелась лопата с хорошим, тонким доплатником и ручкой.

***В штрипсовом цехе вводится учет работы каждого рабочего и за каждую смену по инициативе сменного инженера Аманьева.

***Ни одна из бригад на блюминге, кроме четвертой, не борется за отличную смену. Бригады стараются не останавливать агрегат до сдачи смены. На блюминге еще не научились во время остановки производить текущий ремонт оборудования. Надо по примеру доменщиков ввести балльную оценку сдачи смены.

***Мастер печи № 3 тов. Бронский (вторая бригада), неплохо начал проводить сменно-встретный. Обсуждается не только состояние, в каком принимается по смене печь, но и состояние подсобных механизмов.

Я допустил грубую ошибку

Я работаю на Магнитке с 1934 года, с первого дня пуска стана «500», вальцовщиком. Я один из первых освоил стахановские методы, обслуживая две клети. Но я допустил грубую, несомненноую ошибку. Я самовольно не вышел на работу и был уволен со стана. Я целиком осознал всю глубину моей вины и осуждаю себя. Непростительная горячность, непродуманное действие привели меня к таким печальным последствиям. Моя вина усугубляется тем, что стан в данное время работает плохо, расшаталась трудовая дисциплина. Мой поступок был на руку всем, кто хочет дезорганизовать работу, ослабить силу коллектива.

Как произошло, что я, стахановец, коммунист, решился на такой необдуманный шаг? Несчастье в семье, болезнь жены, смерть одного ребенка вывели меня из нормальной колеи жизни. Во те время ряд мелких неполадок на стане расшатывали нервы.

По распоряжению старшего вальцовщика т. Эпштейна я использовал пружинный болт, чтобы отвернуть нижний нажимной болт и отпустить ва-

лок. Болту ничего не сделалось, но мне дали выговор и сняли 400 руб. премии за последний квартал. Однажды (и это не только у меня и не впервые) слезла муфта вследствие сработанности тrefа на конце шестеренной клети. На меня набросились начальник смены и мастер. Оператор подал неправильно штуку, поставил ее против другой калибра, штука пошла наперекос, срезала перо швеллера. Я не смог усмотреть, в результате произошел простой. Мне за это сняли разряд и исключили из списка стахановцев.

Но я, как стахановец-коммунист, не использовал всех путей разбора дела. Не побеседовав с начальником цеха и партотром. Теперь я осознал, какую совершил ошибку, и сделал для себя выводы.

Партийное собрание обсудило мой поступок и просит начальника цеха восстановить меня на работе. Я даю слово работать, как работал раньше, по-стахановски. Но одновременно ставлю вопрос о том, чтобы в цехе были устранены «мелькие» причины срыва работы и создана такая система, которая бы обеспечивала успешность работы.

М. В. МИНАКОВ.

Магнитогорский завод представляет собой замечательное творение нашей партии.

ЛОМИНАДЗЕ

1933-36 гг.

Все мировые рекорды будут наши

Металлургия Америки за последние пять лет не знает сколько-нибудь существенных технических побед. Дома № 2 - «Иллинойская стальная компания». Производительность - 930 тонн. Американцам не удалось повысить коэффициент использования домны (отношение полезного объема печи к ее фактической производительности) ниже 0,9 куб. метра на тонну. Дома № 1 «Индиана Харбор плен» - фирмы «Илланд Стил Ко» - в Индиане Харбор (Иллинойс). Производительность - 570 тонн. В Германии, считающейся по праву мировой лабораторией сталеварения, на новейших 40-тонных печах добились с'ем стали с квадратного метра пода печи 7,4 тонны.

Максимальная суточная выплавка чугуна по доменному цеху Магнитогорского завода достигла 15 декабря 1935 года в переломном 5165 тонн, при коэффициенте использования объема об'ема по цеху - 0,91. Доменная печь № 4 выплавляла за эти сутки 1500 тонн, при коэффициенте использования об'ема - 0,78. Лучшие показатели по среднесуточному коэффициенту использования об'ема достигнуты печами: четвертой в мае - 0,96, третьей в августе - 0,95, в сентябре - 0,94, первой в сентябре, октябре - 0,97. Лучшие суточные показатели следующие: по первой печи в сентябре - 1504 тонны при коэффициенте 0,78, в октябре - 1655 тонн - 0,71,

третьей в сентябре - 1574 тонны - 0,73.

Ряд достижений имеется в мартеповском цехе. В отдельные дни октябрь-ноябрь плавка 8-й печи достигала 506, 509, 515, 517 тонн при максимальной с'еме 7,82 тонны. Проектный с'ем стали - 4,56 тонны.

По блюмингу рекорд стахановца Огородникова превысил американские показатели. Рекордная цифра его прокатки - 248 слитков в смену, что соответствует 200 тоннам в час при прокатке шестнадцати слитков. Американский типовой 44-доймовый блюминг дает при прокатке 7-тонных слитков часовую производительность 170 тонн. Максимальная производительность стана 500 мм. «Саву-Чикаго» за 10-часовую смену составила 639 тонн, стахановский же рекорд по стану «500» в октябре дал в смену (за 7,5 часов работы) 721 тонну. По мартеповскому стану «300» максимальная производительность составила в октябре 21813 тонн. В одном из последних номеров одного американского технического журнала имеется описание нашего стана «300» и указано, что в американских условиях его производительность могла бы составить только до 20000 тонн в месяц.

М. Н. ВИСТАНЕЦКИЙ, ст. инженер производственного отдела завода.

РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

Письмо нашего сталевара сталевару Кузнецкого завода

Тов. Панов! Я работаю сталеваром четвертой бригады второй печи Магнитогорского мартеповского цеха № 1. Пишу тебе, чтобы нам с тобой заключить договор социалистического соревнования накануне Великой Октябрьской революции. Я ставлю перед собой задачу - добиться с'ема с квадратного метра пода печи не менее 6 тонн стали. Добиться продолжительности кампании печи не ниже 160 плавков. Не выдавать брака по моей вине. Содержать свое рабочее место чистым и культурным.

Жду, тов. Панов, твоего ответа. С товарищеским приветом

ТОМИЛИН.

Быстрее провести новую систему оплаты

Новая система оплаты ИТР, разработанная ООТом, о которой докладывал нам тов. Киришон, - правильная, надо быстрее ее провести в жизнь. Я согласен с оценкой тов. Шуца, что система оплаты была системой волокиты. Из месяца в месяц инженерно-технические работники недополучали по назначенным зарплатам, делались перерасчеты, и все-таки командиры зарабатывали меньше, чем его подчиненные.

Беру лучшие смены. Мастер Федор Зуев в феврале заработал 1200 рублей, его старший вальцовщик - 1205 рублей, в марте - 780 и 850 рублей, апреле - 600 и 877 рублей, в июне Зуев заработал 600 рублей (ставка), его вальцовщик - 857 рублей.

Но и то, что назначают командирам, не вовремя платят. А отсюда нездоровые настроения. Я говорю мастерам, что заплачат, но мне уже не верить, и это дискредитирует меня как начальника цеха.

ИВАНОВА, начальник стана «300» № 1.

ЛИНДЕР.

Равняться по Стахановцам блюминта ... Сделаем все, чтобы знамя было снова у нас ... Как была сварена плавка за 8 часов 35 минут Доменщики горюют работу всего завода ... Уволить прогульщика Шуркина ... Обсудить продолжительность Вотокина с зарплатой ... Нарушается график опусков ... О хозрасчете на домнах Голько Говоря ... Кузнецки не получают спецдоплат